



新华通讯社主管主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号



中证公告快递App

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn) ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 [www.jnlc.com](http://www.jnlc.com)

A叠/新闻 24版  
B叠/信息披露 52版  
本期 76版 总第 6465期  
2015年11月5日 星期四

中国证券报微博  
<http://t.qq.com/zgzbbs>金牛理财网微信号  
jinniulicai

## 长阳昭示资金“野心” 公募选股鏖战年关

基金人士表示,4日的一根大阳线使资金“野心”昭然若揭,市场期待燎原之火。近期消息面、政策面对市场风险偏好均有提振,4日的大涨更是提升了市场信心,短期指数下行的风险不大,个股有望演绎分化行情。

A03



## “十三五”规划点燃产业激情 上市公司加速布局信息经济

“十三五”规划建议提出了多项发展信息经济的措施。今年以来,多地加快推进大数据、云计算、“互联网+”项目建设。业内人士表示,“十三五”规划点燃产业激情,新一代信息经济将迅猛发展。

A07

# 国务院确定深化利率市场化改革

部署推进工业稳增长调结构 精简优化企业投资和高速公路审批

□据新华社电

国务院总理李克强11月4日主持召开国务院常务会议,部署贯彻党的十八届五中全会精神,用新理念统领“十三五”规划编制;部署推进工业稳增长调结构,促进企业拓市场增效益;确定深化利率市场化改革,完善利率形成和调控机制;决定精简优化企业投资和高速公路审批,推动扩内需惠民生。

会议指出,贯彻党的十八届五中全会精神,抓好“十三五”规划编制,对增强经济动能,促进产业升级、社会进步和民生改善,至关重要。会议决定,成立国务院规划纲要编制工作领导小组,加强统筹指导和组织协调。会议要求,各相关部门要广泛听取意见建议,按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,围绕增后劲、补短板、促均衡、上水平,提出一批对促进经济发展、解决突出矛盾针对性强的重大

政策,对转方式、调结构、促升级带动力大的重大工程,对推进生态保护、民生改善和社会公平作用显著的重大项目,编制出遵循发展规律、体现改革开放要求、反映群众意愿的规划纲要和配套专项规划,推动经济中高速增长、迈向中高端水平,确保如期实现全面建成小康社会目标。

会议认为,我国工业正处在转型升级的关键时期,当前要着力稳定工业增长,优化产业结构,提高企业效益,这对稳住就业、巩固经济向好基础,意义重大。会议确定,一是促进创新。整合财政专项资金,重点支持《中国制造2025》关键领域、企业技术改造、城市危化品和钢铁企业搬迁改造等。利用“互联网+”,建设大企业、高校、科研院所与中小企业、创客等对接的工业创新平台。二是拓展市场。大力促进与群众需求密切相关的日用消费品等升级发展。结合棚改和抗震安居工程等,开展钢结构建筑试点。扩大

绿色建材等使用,推广应用重大应急装备和产品,支持农机、船舶等更新,加大铁路、通信等高端装备走出去步伐。三是深化改革。加快推进“僵尸企业”重组整合或退出市场,加大支持国企解决历史包袱,大力挖潜增效。四是加大扶持。鼓励金融机构对有市场、有效益企业加大信贷投放,推广大型制造设备、生产线等融资租赁服务。研究设立国家融资担保基金,缓解小微企业融资难题。

会议指出,深化金融改革,推进利率市场化,加快建设适应市场需求的利率形成和调控机制,有利于提高金融服务实体经济效能,着力解决融资难、融资贵问题。一要督促金融机构健全内控制度,增强自主合理定价能力和风险管理水平。二要继续发挥存贷款基准利率的参考和指引作用,用好短期回购利率、再贷款、中期借贷便利等工具,理顺政策利率向债券、信贷等市场利率传导渠道,形成市场收益率曲线。三要

加强对非理性定价行为的监督管理,采取差别存款准备金率等方式激励约束利率定价行为,强化行业自律和风险防范。防控和监管越到位,利率市场化程度就会越高。

为持续推进简政放权、放管结合、优化服务,扩大有效投资和公共产品供给,会议决定,一是取消和下放节能评估、压覆矿审批等,将高速公路审批前置要件从17项减为选址、用地、环评等7项,对具备条件的报建手续推行“先建后验”。二是同一投资项目审批所涉事项要协同下放,将其中涉及重大规划布局、重要资源开发配置等项目审批核准权留在省、市级政府。三是对必要的中介服务实行清单管理,探索整合高速公路项目节能、地质灾害等专题评价,实行联合评估评审。四是推行网上并联审批,加快在线审批监管平台纵向贯通。用公开便捷的政府服务释放促发展、惠民生新红利。

# 改革完善国资管理体制若干意见发布

改组组建国有资本投资、运营公司 推进国有资本优化重组

□本报记者 刘丽靓

国务院日前印发《关于改革和完善国有资产管理体制的若干意见》。《意见》作为《中共中央国务院关于深化国有企业改革的指导意见》的配套文件,明确了改革和完善国有资产管理体制的指导思想、基本原则、主要措施,并提出了协同推进配套改革的相关要求。

《意见》明确了改革和完善国有资产管理体制三方面举措,一是推进国有资产监管机构职能转变,二是改革国有资本授权经营体制,三是提高国有资本配置和运营效率。

《意见》提出,推进国有资产监管机构职能转变。国有资产监管机构作为政府直属特设机构,根据授权代表本级人民政府对监管企业依法履行出资人职责,科学界定国有资产出资人监管的边界,专司国有资产监管,不行使政府公共管理职能,不干预企业自主经营权。以管资本为主,重点管好国有资本布局、规范资本运作、提高资本回报、维护资本安全,更好服务于国家战略目标,实现保值增值。发挥国有资产监管机构专业化监管优势,逐步推进国有资产出资人监管全覆盖。围绕增强监管企业活力和提高效率,聚焦监管内容,该管的要科学管理、决不缺位,不该管的要依法放权、决不越位。

在改革国有资本授权经营体制方面,

《意见》提出,改组组建国有资本投资、运营公司。主要通过划拨现有商业类国有企业的国有股权,以及国有资本经营预算注资组建,以提升国有资本运营效率,提高国有资本回报为主要目标,通过股权运作、价值管理、有序进退等方式,促进国有资本合理流动,实现保值增值;或选择具备一定条件的国有独资企业集团改组设立,以服务国家战略、提升产业竞争力为主要目标,在关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域,通过开展投资融资、产业培育和资本整合等,推动产业集聚和转型升级,优化国有资产布局结构。国有资本投资、运营公司对授权范围内的国有资产履行出资人职责,作为国有资本市场化运作的专业平台,依法自主开展国有资本运作,对所出资企业行使股东职责,维护股东合法权益,按照责权对应原则切实承担起国有资产保值增值责任。中央层面开展由国务院直接授权国有资本投资、运营公司试点等工作。地方政府可以根据实际情况,选择开展直接授权国有资本投资、运营公司试点工作。

在提高国有资本配置和运营效率方面,《意见》提出,建立国有资本布局和结构调整机制。政府有关部门制定完善经济社会发展规划、产业政策和国有资本收益管理规则。国有资产监管机构根据政府宏观政策和有关管理要求,建立健全国有资本进退机制,制定国有资本投资负面清单,(下转A02版)

国企改革政策接连发布,股票市场相关板块反响热烈。业内人士表示,国企改革的推进将成为“十三五”经济增长的重要动力和活力,国企重组、混改、组建投资运营公司的步伐将加快,地方国企、国资改革将进一步提速。随着地方大力推动地方国企改制上市,数以万亿元计的国资证券化将带来大量投资机会。

### 国企改革料迎“风口”

继深化国有企业改革的指导意见、发展混合所有制经济的意见面世后,3日发布的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》和4日发布的《国务院关于改革和完善国有资产管理体制的若干意见》均对国企、国资改革做出了部署。

中国企业研究院首席研究员李锦表示,

国企改革的推进将成为“十三五”经济增长的重要动力和活力。现在主要文件已出台,

未来国企重组、混改、投资运营公司组建的步伐将加快。

## 政策连发 地方国企改革快马加鞭

□本报记者 刘丽靓

北京师范大学公司治理与企业发展研究中心主任高明华表示,《建议》提出了国企改革的目标,提纲挈领地强调国有资产管理制度以及国有资本布局调整等方面的目标。《意见》的出台可谓恰逢其时。在改组国有资本投资、运营公司方面,对于既有大型集团的母公司应以改组为主,而对于省一级的地方企业,则以新建为主。一些巨型中央企业不应盲目推动集团整体上市,而要立足把母公司改组为国有独资的国资公司。集团整体上市应主要限于规模较小的企业集团,然后把它们归入某个已改组的国资公司中。至于应该组建多少为宜,应视国资规模和交易成本大小而定。对于中央企业,改组30-50个为宜,将性质和功能相近的公司归入同一国资公司;对于省级国有企业,可根据本地区国资规模改组或新建1-5个国资公司。

中投顾问宏观经济研究员马遥表示,《建议》关于国企改革的提法和《意见》的发布再次将国企改革推上市场的“风口”。国资体系“瘦身”是国企改革的一大任务,未来大量产能过剩、效率较低的国有企业将面临并购重组。(下转A02版)

## 第四届风险管理与农业发展论坛将在福州召开

□本报记者 王小伟

中国证券报记者从证监会获悉,由证监会和农业部共同主办的第四届风险管理与农业发展论坛将于11月7日在福建省福州市召开。证监会副主席姚刚和农业部领导将出席论坛并讲话。

作为第十三届中国国际农产品交易会的重要组成部分,论坛以“利用农产品期权强化风险管理,构筑农业收入安全保障网”为主题,探讨扩展金融支农的广度和深度,助力新常态下加快现代农业发展、促进农民增收的主要对策,讨论如何搞好产需衔接,化解农产品市场波动风险,如何以“+互联网”提升农业竞争力,如何利用农产品期权规避农业市场风险等。

证监会、农业部等部委和地方政府有关领导、涉农企业和组织以及农户代表、金融机构代表和专家学者将参加论坛。

## 建行万里行·厦门

11月8日 14:00 → 厦门

地点:厦门市湖里区杏林湾大酒店二楼宴会厅  
(地址:厦门市湖里区杏林湾路66号)主办:中国建设银行  
承办:中国建设银行厦门分行  
协办:新华基金研究部研究员  
新华基金研究部研究员  
新华基金研究部研究员协办:中国建设银行  
新华基金研究部研究员